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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) 
DE 09/02/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES  

 Sidney Leite (PSD - AM) - Posicionamento do orador a respeito da reforma 
tributária. Defesa da apresentação de projeto de lei sobre a simplificação do 
arcabouço tributário nacional. Inadiável realização da reforma fiscal. 

 Kiko Celeguim (PT - SP) - Compromisso de atuação em defesa do Estado 
brasileiro e do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Solidariedade às populações 
atingidas por enchentes em São Paulo e sua Região Metropolitana.  

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - Defesa irrestrita da mulher; concessão de moradia 
digna, bem como de emprego e renda ao povo brasileiro, como bandeiras da atuação 
da oradora na Câmara dos Deputados. Comprometimento da Parlamentar com a 
causa municipalista. Compromisso de luta em defesa das demandas dos seus 
eleitores.  

 Cleber Verde (REPUBLICANOS - MA) - Conquistas alcançadas pelo orador à 
frente da bancada federal maranhense. Votos de sucesso ao novo coordenador da 
bancada, Deputado Márcio Jerry.  

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Transcurso dos 8 anos de falecimento do 
cinegrafista da Band TV, Santiago Andrade, em decorrência de rojão lançado por 
black blocs. Indignação com a impunidade dos responsáveis pela morte do 
profissional da imprensa. Ilegalidade da prisão de participantes em recente 
manifestação realizada no Distrito Federal. Financiamento, pela Esquerda, de atos 
terroristas praticados pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - Solicitação ao Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da 
República, Rui Costa, de esclarecimento da declaração São 14 mil obras paradas. A 
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partir de fevereiro, vou viajar o Brasil para retornarmos as obras. Minha Casa, Minha 
Vida, Luz para Todos, obras em estradas. Para a economia voltar a crescer. E vamos 
pedir que os empresários contratem as pessoas das regiões, para gerar emprego 
local, proferida pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Vocação natural do 
Presidente da República para a mentira.  

 Benedita da Silva (PT - RJ) - Responsabilidade e seriedade como marcas do 
Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Transparência das operações realizadas pelo 
Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES durante os 
governos petistas.  

 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - Pautas defendidas pelo orador no exercício do 
mandato parlamentar. Direito irrevogável dos cidadãos à liberdade.  

 João Daniel (PT - SE) - Aplausos ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pelo envio 
de delegação de apoio à Turquia e à Síria atingidos por terremoto. Caráter solidário 
do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra - MST.  

 Helder Salomão (PT - ES) - Alerta sobre a venda do Polo Norte Capixaba para a 
empresa Seacrest Petróleo. Defesa de fortalecimento da PETROBRAS.  

ORDEM DO DIA 

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 
1.130, de 2021, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o Governo da República 
Federativa do Brasil e o Governo da República da África do Sul, acerca de 
coproduções audiovisuais, celebrado em Brasília, em 13 de setembro de 2018.  

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.130, 
de 2021, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o Governo da República 
Federativa do Brasil e o Governo da República da África do Sul, acerca de 
coproduções audiovisuais, celebrado em Brasília, em 13 de setembro de 2018.  
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 Carlos Jordy (PL - RJ) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.130, de 
2021, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o Governo da República Federativa 
do Brasil e o Governo da República da África do Sul, acerca de coproduções 
audiovisuais, celebrado em Brasília, em 13 de setembro de 2018. Repúdio aos 
ataques do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à autonomia do Banco Central do 
Brasil. Propósito do Presidente da República de revogação de decretos editados pelo 
ex-Presidente Jair Bolsonaro a respeito da flexibilização da compra e posse de armas 
de fogo. Críticas à equipe técnica do Governo Federal.  

 Mario Frias (PL - SP) - Constatação do rompo de 13 bilhões de reais na área 
cultural em gestões anteriores a do Presidente Jair Bolsonaro. Importância da gestão 
responsável dos recursos destinados à cultura brasileira. Defesa de fiscalização dos 
investimentos realizados no setor. Inadmissibilidade de utilização da área cultural 
como palanque de cunho político-ideológico. Alteração da Lei de Incentivo à Cultura.  

 Marcelo Crivella (REPUBLICANOS - RJ) - Discussão do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 1.130, de 2021, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o Governo 
da República Federativa do Brasil e o Governo da República da África do Sul, acerca 
de coproduções audiovisuais, celebrado em Brasília, em 13 de setembro de 2018.  

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Encaminhamento da votação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 1.130, de 2021, sobre a aprovação do texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República da África do Sul 
acerca de coproduções audiovisuais, celebrado em Brasília, em 13 de setembro de 
2018. Contrariedade ao decreto editado pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva 
sobre a recriação do Centro Nacional de Tecnologia Eletrônica Avançada S/A – 
CEITEC. Repúdio à manifestação do Presidente da República contra o Presidente do 
Banco Central do Brasil, Roberto Campos Neto.  

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 
160, de 2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de 
Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência 
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de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul e a República da 
Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005. 
Omissão da Esquerda sobre o assassinato por black blocs do cinegrafista da TV 
Bandeirantes, Santiago Andrade, ocorrido durante manifestação realizada no Rio de 
Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 160, de 
2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de Pessoas 
Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência de 
Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul e a República da Bolívia e 
a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005. Impunidade 
de políticos envolvidos em atos de corrupção. Investigação, pela Polícia Civil, de 
escândalo de corrupção na área de saúde do Município de Cuiabá, Estado de Mato 
Grosso.  

 Prof. Reginaldo Veras (PV - DF) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 
160, de 2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de 
Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência 
de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a República da Bolívia 
e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005.  

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 
160, de 2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de 
Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência 
de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a República da Bolívia 
e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005. 
Ocorrência no Brasil de elevado número de assassinatos, estupros e feminicídios. 
Necessidade de reformulação das legislações penal e processual brasileiras. Defesa 
da promoção de ações efetivas de combate à criminalidade no País. Prioridade do 
Ministério da Justiça e Segurança Pública no combate ao crime organizado.  



 

 

   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ   

Sumário da Sessão 5.2023 

Tipo: Deliberativa Extraordinária 
(Semipresencial)  

   

Data: 09/02/2023   

 

5 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 160, de 
2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de Pessoas 
Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência de 
Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a República da Bolívia e 
a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005. 

 Erika Kokay (PT - DF) - Inconsistência da atribuição, ao ex-Presidente Jair 
Bolsonaro, da autoria do Projeto de Decreto Legislativo nº 160, de 2022, acerca da 
aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes 
Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência de Pessoas Condenadas entre 
os Estados Partes do Mercosul, a República da Bolívia e a República do Chile), 
celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005. Não manifestação de 
Parlamentares da Direita sobre os excessivos gastos do ex-Presidente da República 
com o cartão corporativo e a tentativa de golpe de Estado. Caracterização, como 
genocídio, do elevado número de óbitos ocorridos no Brasil em decorrência da 
negligência governamental na aquisição de vacinas contra a Covid-19, e do 
extermínio do povo yanomami provocado pelo estímulo do Presidente Jair Bolsonaro 
à garimpagem ilegal em suas terras.  

 José Nelto (PP - GO) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 160, de 
2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre Transferência de Pessoas 
Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo de Transferência de 
Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a República da Bolívia e 
a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de junho de 2005.  

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Encaminhamento da votação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 160, de 2022, acerca da aprovação do texto do Protocolo sobre 
Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo 
de Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a 
República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de 
junho de 2005. Contrariedade ao sigilo imposto pelo Presidente Luiz Inácio Lula da 
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Silva sobre as imagens da invasão e vandalismo das sedes dos Poderes da 
República.  

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - Contestação ao pronunciamento da Deputada Erika 
Kokay contra o ex-Presidente Jair Bolsonaro.  

 Tadeu Veneri (PT - PR) - Questão de ordem sobre a inobservância, por Deputados, 
do decoro parlamentar em discursos proferidos no plenário.  

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - Contradita à questão de ordem do Deputado Tadeu 
Veneri sobre a inobservância do decoro parlamentar por membros da Câmara dos 
Deputados. Prática de corrupção pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Alerta ao Plenário sobre a importância da 
ponderação e equilíbrio no debate parlamentar.  

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo sobre 
Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo 
sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a 
República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de 
junho de 2005. Balanço da primeira semana de trabalhos legislativos da Câmara dos 
Deputados em 2023.  

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo 
sobre Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao 
Acordo sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do 
Mercosul, a República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, 
em 20 de junho de 2005. Contrariedade à imposição de censura ao discurso 
parlamentar 
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 Tadeu Veneri (PT - PR) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo sobre 
Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo 
sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a 
República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de 
junho de 2005. 

 José Nelto (PP - GO) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo sobre 
Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo 
sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a 
República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de 
junho de 2005. Inoportunidade da polarização do debate entre o PT e o PL. Sugestão 
para adoção de pauta de interesse do País 

 Cristiane Lopes (UNIÃO - RO) - Orientação de bancada na votação do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo sobre 
Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao Acordo 
sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do Mercosul, a 
República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, em 20 de 
junho de 2005. Inadmissibilidade de comparação de garimpeiros com criminosos.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Incoerência da reclamação da Esquerda contra a 
utilização, pelos Deputados oposicionistas, de termos ofensivos ao Presidente da 
República em seus pronunciamentos. Orientação de bancada na votação do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 160, de 2022, sobre a aprovação do texto do Protocolo 
sobre Transferência de Pessoas Sujeitas a Regimes Especiais (Complementar ao 
Acordo sobre Transferência de Pessoas Condenadas entre os Estados Partes do 
Mercosul, a República da Bolívia e a República do Chile), celebrado em Assunção, 
em 20 de junho de 2005.  



 

 

   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ   

Sumário da Sessão 5.2023 

Tipo: Deliberativa Extraordinária 
(Semipresencial)  

   

Data: 09/02/2023   

 

8 

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - Posicionamento da Esquerda favorável à 
reestatização das Centrais Elétricas Brasileiras S/A - ELETROBRAS; à revogação da 
reforma do ensino médio e da autonomia do Banco Central do Brasil. Necessidade de 
punição de extremistas por ataques a instituições democráticas. 

 Marcelo Queiroz (PP - RJ) - Agradecimento ao eleitorado do Estado do Rio de 
Janeiro pela assunção do mandato parlamentar. Relato da trajetória política e dos 
cargos de secretário municipal e estadual exercidos pelo orador. Aplausos ao 
Governador Cláudio Castro pela instituição do Programa RJPET, destinado à 
castração gratuita de cães e gatos. Apresentação do Projeto de Lei nº 8, de 2023, 
proibitivo da utilização de equinos como arma e transporte em operações policiais. 
Pedido de assinatura de abaixo-assinado em apoio à proposição. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Condenação do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva 
por corrupção e lavagem de dinheiro. 

 Duarte (PSB - MA) - Descumprimento da Lei nº 13.146, de 2015, (Lei Brasileira de 
Inclusão da Pessoa com Deficiência) e da Lei 12.764, de 2012, sobre a instituição da 
Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista (Lei Berenice Piana). Apelo ao Prefeito Municipal de São Luís, Estado do 
Maranhão, por realização da matrícula escolar de alunos deficientes. Prioridade dos 
Parlamentares no debate político em detrimento da área educacional. 

 Prof. Reginaldo Veras (PV - DF) - Defesa de recomposição salarial e de 
reestruturação da carreira dos profissionais da educação do Distrito Federal.  

 José Nelto (PP - GO) - Questionamento sobre a aplicação de recursos 
orçamentários destinados à Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento de Goiás para compra de equipamentos agrícolas.  

 Gerlen Diniz (PP - AC) - Agradecimento ao eleitorado acriano, a lideranças 
políticas, a correligionários e familiares pela assunção do mandato parlamentar. 



 

 

   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ   

Sumário da Sessão 5.2023 

Tipo: Deliberativa Extraordinária 
(Semipresencial)  

   

Data: 09/02/2023   

 

9 

Imediata liberação de recursos federais para recuperação da BR-364, de ligação da 
Capital Rio Branco ao Município de Cruzeiro do Sul, no Estado do Acre. Reexame da 
aplicação de multas ambientais aos moradores da Reserva Extrativista Cazumbá-
Iracema. Apoio ao discurso situacionista.  

 José Nelto (PP - GO) - Empenho do orador na alocação de recursos orçamentários 
à Universidade Federal de Catalão - UFCAT para a construção de novas instalações. 
Pedido ao empresariado catalano para realização de investimentos na instituição de 
ensino. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Defesa de afastamento do Presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva. Vitória do Presidente Jair Bolsonaro nas eleições realizadas no Estado 
do Espírito Santo em 2022. Omissão do Ministro da Justiça, Flávio Dino, sobre o 
movimento de bolsonaristas culminante na invasão das sedes dos Poderes da 
República. Assinatura do requerimento de criação de CPMI para investigação do 
caso. Contrariedade à prisão do ex-Secretário de Segurança Pública do Distrito 
Federal, Anderson Torres.  

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - Homenagem póstuma à jornalista da TV Globo, 
Glória Maria.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Perplexidade ante a instalação de banheiro 
comum (para homens e mulheres) nas dependências da Câmara dos Deputados.  

 Rogério Correia (PT - MG) - Indignação com o nível dos debates no plenário da 
Casa. Investigação, pela Polícia Federal, de responsabilidades pela invasão e 
vandalismo das sedes dos Poderes da República. Defesa de redução das taxas de 
juros praticadas pelo Banco Central do Brasil. Reexame da autonomia concedida à 
instituição financeira.  

 José Rocha (UNIÃO - BA) - Acerto da concessão de autonomia ao Banco Central 
do Brasil. Importância de recuperação da economia brasileira. Prioridade dos 
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Parlamentares no debate Lula/Bolsonaro em detrimento das ações de 
desenvolvimento do País.  

 Tenente Coronel Zucco (REPUBLICANOS - RS) - Agradecimento ao eleitorado do 
Estado do Rio Grande do Sul pela assunção do mandato parlamentar. Gestão exitosa 
do ex-Presidente Jair Bolsonaro. Oposição implacável do orador ao Governo Luiz 
Inácio Lula da Silva.  

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Pedido ao Governador Renato Casagrande de 
destinação de recursos no Fundo Estadual de Apoio à Ampliação e Melhoria das 
Condições de Oferta da Educação Infantil no Espírito Santo — FUNPAES para a 
conclusão de obras do setor educacional. Compensação ao Estado, pelo Governo 
Federal, com a destinação de recursos à Universidade Federal do Espírito Santo - 
UFES e ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia.  

 Giovani Cherini (PL - RS) - Agradecimento aos eleitores do Estado do Rio Grande 
do Sul pela assunção do mandato parlamentar. Avaliação negativa dos primeiros 40 
dias do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Reexame pelos Parlamentares do debate 
Lula/Bolsonaro. Contrariedade ao decreto presidencial sobre a alteração das regras 
de aquisição e registro de armas de fogo. Propósito do Conselho de Participação 
Social de interferência na propriedade privada.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Retomada, pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva, 
da velha política do toma lá, dá cá, demonstrada na criação de novas pastas 
ministeriais para emprego de amigos e correligionários. Propósito do governo petista 
de suspensão do processo de privatização de empresas estatais. Posicionamento da 
oradora contrário à regulação de mídias digitais e à alteração da Lei das Estatais. 
Defesa de manutenção da isonomia e independência do Banco Central do Brasil. 
Contrariedade à criação de moeda comum entre o Brasil e a Argentina. Retomada, 
pelo governo petista, de empréstimos a países estrangeiros por meio do BNDES. Real 
motivo da extinção da Secretaria de Alfabetização pelo Ministério da Educação. 
Oposição do partido Novo ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  



 

 

   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ   

Sumário da Sessão 5.2023 

Tipo: Deliberativa Extraordinária 
(Semipresencial)  

   

Data: 09/02/2023   

 

11 

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - Presença no plenário da ex-Deputada Federal 
Maninha. Vitória da democracia brasileira diante da tentativa de golpe de Estado, 
retratada na invasão das sedes dos Poderes da República. Confiança na 
reconstrução do País pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva 

 Eli Borges (PL - TO) - Afronta à Nação brasileira demonstrada no processo de 
mudança de sexo em andamento na Universidade Federal de São Paulo - USP. 
Contrariedade à instalação na Câmara dos Deputados de banheiro comum para 
homens e mulheres. Posicionamento contrário à prática de aborto. 

 Reimont (PT - RJ) - Vinculação entre as chuvas torrenciais no Estado do Rio de 
Janeiro e as agressões ao meio ambiente. Realização de Conferências Municipais de 
Assistência Social. Solidariedade às populações da Baixada Fluminense, da Região 
Serrana e da Região dos Lagos. Retomada do Programa Nacional de Imunizações. 
Confiança na reconstrução do Brasil pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 José Medeiros (PL - MT) - Manifestação de boas-vindas ao Deputado Estadual de 
Mato Grosso, Claudio Ferreira, em visita à Câmara dos Deputados.  

 Ivan Valente (PSOL - SP) - Responsabilidade da extrema-direita e do bolsonarismo 
pelo clima de intolerância e ódio reinante no plenário. Expulsão, pela Polícia Militar do 
Estado do Rio de Janeiro, do policial Ronnie Lessa acusado de assassinado da 
Vereadora Marielle Franco. Envolvimento do clã Bolsonaro com milicianos. Influência 
de fake news na eleição do ex-Presidente Jair Bolsonaro.  

 Mauricio do Vôlei (PL - MG) - Agradecimento aos eleitores do Estado de Minas 
Gerais pela assunção do mandato parlamentar. Oposição do orador ao Governo Luiz 
Inácio Lula da Silva. Contrariedade ao recadastramento de armas de fogo.  

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Inconsistência da afirmação do Presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva de desconhecimento do relatório do Gabinete de Segurança Institucional 
- SGI, a respeito dos riscos de invasão das sedes dos Poderes da República. 
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Encaminhamento à Procuradoria-Geral da República de denúncia contra o Presidente 
da República e o Ministro da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, por prática do 
crime de prevaricação.  

 Ivan Valente (PSOL - SP) - Reajuste abusivo nas tarifas do transporte coletivo 
urbano no Município de Guarulhos, Estado de São Paulo. Participação do orador em 
manifestação de protesto na municipalidade.  

 Geraldo Resende (PSDB - MS) - Atuação do orador à frente da Secretaria de 
Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul. Defesa intransigente do Sistema Único de 
Saúde - SUS.  

 José Medeiros (PL - MT) - Exigência de concessão de isonomia no tratamento 
entre os manifestantes presos por invasão de instituições democráticas no dia 8 de 
janeiro de 2023, e os participantes na mobilização contra o Governo Michel Temer, 
realizada na Esplanada dos Ministérios em 2017, com o apoio do PT e de centrais 
sindicais.  

 Thiago de Joaldo (PP - SE) - Compromisso de atuação parlamentar em defesa das 
classes menos favorecidas. Agradecimento aos familiares e aos eleitores sergipanos, 
especialmente aos do Município de Itabaianinha, pela assunção do mandato 
parlamentar. Elevado contingente de trabalhadores desempregados no País. 
Necessidade de universalização do acesso aos serviços de saneamento básico. 
Defesa da realização de investimentos no setor educacional.  

 Osmar Terra (MDB - RS) - Questionamento sobre as razões da manutenção na 
prisão de participantes no movimento realizado em Brasília no dia 8 de janeiro de 
2023. Importância de transparência nas decisões governamentais para o efetivo 
funcionamento do processo democrático. Necessidade de esclarecimento, por parte 
do Ministério da Saúde e da Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ, a respeito da 
destinação de vacinas AstraZeneca. 
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 Vicentinho (PT - SP) - Participação do orador na equipe de transição do novo 
governo na área de trabalho. Queda do número de trabalhadores formais no País. 
Criação da Frente Parlamentar em Defesa dos Trabalhadores da Economia Informal.  

 Marcos Pollon (PL - MS) - Necessidade de reexame, pelo Presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva, dos decretos relativos à extinção de escolas cívico-militares e à 
alteração das regras de aquisição e registro de armas de fogo.  

 Alexandre Guimarães (REPUBLICANOS - TO) - Contradição entre a concessão 
pelo governo brasileiro de empréstimos a países estrangeiros com recursos do 
BNDES, e a suspensão do repasse de verbas da instituição financeira ao 
agronegócio.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Apelo ao Plenário de aprovação do requerimento 
de apreciação em regime de urgência, bem como do mérito do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 13, de 2023, para suspensão dos efeitos do Decreto nº 11.366, de 
2023, a respeito da alteração das regras de aquisição e registro de armas de fogo 

 Sâmia Bomfim (PSOL - SP) - Imediata liberação, pelo Ministro-Chefe da Casa Civil 
da Presidência da República, de recursos destinados ao reajuste de bolsas de pós-
graduação. 

 Coronel Telhada (PP - SP) - Assunção pelo orador dos mandatos de Vereador e 
Deputado Estadual de São Paulo. Agradecimento ao eleitorado paulista e familiares 
pela assunção do cargo de Deputado Federal. Compromisso de atuação pelo direito 
de defesa dos cidadãos e contra a ideologia de gênero. Incoerência do discurso da 
Esquerda a respeito de ataques à democracia e da disseminação de ódio e 
intolerância pela Direita. Apoio do orador às demandas da população do Estado de 
São Paulo.  

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Repúdio ao veto aposto pelo 
Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio Gomes de Freitas, ao Projeto de Lei 
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Complementar nº 2, de 2013, sobre o direito de diretores de escola, coordenadores 
pedagógicos e supervisores de ensino do benefício de aposentadoria especial. 
Empenho do Sindicato de Especialistas de Educação do Magistério Oficial do Estado 
de São Paulo na rejeição do veto governamental. Protesto contra a política de 
privatização de escolas públicas implementada pelo Prefeito Municipal de São Paulo, 
Ricardo Nunes.  

 Coronel Telhada (PP - SP) - Presença no plenário do Deputado Estadual de São 
Paulo, Capitão Telhada.  

 Fausto Santos Jr. (UNIÃO - AM) - Agradecimento ao povo amazonense pela 
eleição do orador. Defesa de manutenção, no processo de reforma tributária, de 
vantagens competitivas da Zona Franca de Manaus. Apreensão ante os ataques do 
Presidente da República ao Banco Central do Brasil. Adoção de agenda 
desenvolvimentista do Brasil.  

 Fabio Garcia (UNIÃO - MT) - Prática de corrupção no âmbito da Prefeitura 
Municipal de Cuiabá, Estado de Mato Grosso. Apelo aos poderes constituídos por 
medidas de proteção da Capital cuiabana e seus habitantes.  

 Luiz Nishimori (PSD - PR) - Potencial econômico, energético e agrícola do Brasil. 
Realização das reformas tributária e educacional. Apresentação de plano nacional de 
industrialização.  

 Rafael Brito (MDB - AL) - Melhoria da qualidade do ensino e ampliação da oferta 
de vagas em escolas de tempo integral, na gestão do orador à frente da Secretaria de 
Estado da Educação de Alagoas. Necessidade de reajuste, pelo Governo Federal, 
dos valores repassados para a merenda escolar, e de criação de programa de 
incentivo financeiro ao alunato do ensino médio. Congratulações aos profissionais do 
setor educacional alagoano.  
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 Joaquim Passarinho (PL - PA) - Concessão pelo governo brasileiro de 
empréstimos a países estrangeiros por meio do BNDES, em detrimento do 
agronegócio e dos pequenos produtores rurais. Regulamentação da atividade 
garimpeira.  

 José Nelto (PP - GO) - Defesa de manutenção do Banco Central do Brasil como 
instituição autônoma e independente. Realização de reunião entre representantes do 
Poder Legislativo, o Ministro da Fazenda, Fernando Haddad, o Presidente do Banco 
Central, Roberto Campos Neto, e economistas para debate da política de juros 
vigente no Brasil. Responsabilidade de governos anteriores, do Congresso Nacional, 
do Poder Judiciário e da Justiça do Trabalho pelas elevadas taxas de juros praticadas 
no País. Defesa de abertura do mercado bancário.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Contrariedade ao acesso de cadeirantes 
masculinos a banheiros de mulheres. Protesto contra a concessão, pelo governo 
brasileiro, de empréstimos a países estrangeiros em detrimento do agronegócio 
nacional. Inconsistência da declaração de Ministro de Estado sobre o contingente de 
brasileiros em situação de fome. Apelo à Esquerda de cessação de críticas aos 
militares.  

 Murillo Gouvea (UNIÃO - RJ) - Compromisso de atuação em defesa da população 
do Estado do Rio de Janeiro, especialmente das regiões norte e noroeste. 
Agradecimento ao eleitorado fluminense pela expressiva votação alcançada pelo 
orador.  

 Marcon (PT - RS) - Reunião entre Ministros de Estado, Parlamentares e lideranças 
políticas para discussão dos efeitos da estiagem no Estado do Rio Grande do Sul. 
Disponibilização pelo Governo Federal de recursos ao agronegócio e à agricultura 
familiar. Retomada das exportações brasileiras para a República Popular da China. 
Desmoralização das Forças Armadas brasileiras pelo ex-Presidente Jair Bolsonaro. 
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 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Transcurso dos 10 anos da tragédia ocorrida na 
Boate Kiss, no Município de Santa Maria, Estado do Rio Grande do Sul. Defesa da 
aprovação do Projeto de Lei nº 4.399, de 2021, sobre o pagamento de indenização 
aos familiares das vítimas da tragédia. Apelo ao Governo Federal de liberação de 
recursos aos produtores rurais, especialmente aos pequenos agricultores, para 
enfrentamento dos efeitos da estiagem no Estado do Rio Grande do Sul.  

 Julia Zanatta (PL - SC) - Descaso do Governo Luiz Inácio Lula da Silva com o 
agronegócio e os produtores rurais brasileiros. Importância da atuação da Câmara 
dos Deputados em prol do Brasil e do bem-estar do seu povo.  

 Pedro Uczai (PT - SC) - Redução das dotações orçamentárias do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento pelo Governo Jair Bolsonaro. Contrariedade às 
taxas de juros praticadas pelo Banco Central do Brasil. Imediata revisão da política 
monetária adotada pela instituição financeira. Benefícios concedidos aos contribuintes 
ricos pelo Conselho Administrativo de Recursos Fiscais - CARF no governo anterior.  

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Conhecimento, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva e pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, das ameaças de 
invasão das sedes dos Poderes da República, segundo o relatório do Gabinete de 
Segurança Institucional da Presidência da República. Encaminhamento à 
Procuradoria-Geral da República de denúncia contra o Presidente da República e o 
Ministro da Justiça e Segurança Pública por prática do crime de prevaricação. Razão 
da resistência do Palácio do Planalto contra a abertura de CPI para investigação de 
atos antidemocráticos. Apelo ao Ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre de 
Moraes, por recondução do Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha, ao seu 
cargo.  

 Marangoni (UNIÃO - SP) - Congratulações aos Deputados Antonio Carlos 
Rodrigues e Arnaldo Jardim, novos coordenadores da bancada federal paulista. 
Exigência de inclusão de obrigações acessórias, multas e simplificação de impostos 
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no processo de reforma tributária. Inadmissibilidade de retrocesso quanto ao voto de 
qualidade do Conselho Administrativo de Recursos Fiscais - CARF.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Contrariedade ao acesso de cadeirantes 
masculinos a banheiros reservados às mulheres. Protesto conta a retirada, pelo 
Governo Federal, de recursos destinados aos pequenos agricultores. Oposição do 
orador ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Sargento Portugal (PODE - RJ) - Compromisso de atuação parlamentar em defesa 
da área da segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Importância do 
estabelecimento de diálogo cordial e harmonioso entre os Parlamentares. Criação 
pelo orador do grupo denominado Nata das Praças, no Rio de Janeiro. Agradecimento 
a seus familiares 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Vocação do orador para combate à bandidagem. 
Incoerência, desonestidade e mentira como marcas do governo petista. 
Posicionamento do Presidente da República contrário à criação de CPI para 
investigação de atos antidemocráticos ocorridos no Distrito Federal em 8 de janeiro de 
2023. Decretação. pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, de sigilo sobre as 
imagens da invasão do Palácio do Planalto. Suspeita de envolvimento de Ministra de 
Estado com milicianos. Investigação, pelo Conselho de Controle de Atividades 
Financeiras - COAF, do Secretário Especial de Assuntos Federativos da Presidência 
da República, André Ceciliano. Oposição do orador ao Governo Luiz Inácio Lula da 
Silva.  

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - Solidariedade da Mesa Diretora da Casa aos 
produtores rurais do Estado do Rio Grande do Sul atingidos por estiagem severa. 
Apelo aos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Eduardo Leite por imediata adoção de 
medidas a favor dos agricultores gaúchos. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Acerto da manutenção, pelo Comitê de Política Monetária - 
COPOM do Banco Central do Brasil, da taxa básica de juros, a Taxa SELIC, em 
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13,75% ao ano. Contrariedade às críticas do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva às 
metas inflacionárias e à política de juros adotada pelo Banco Central do Brasil. Apoio 
à autonomia da instituição financeira.  

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Atividades desenvolvidas pelo orador na 
condição de Vice-Líder do Governo na Câmara dos Deputados.  

 Geraldo Resende (PSDB - MS) - Balanço da gestão do orador à frente da 
Secretaria Estadual de Saúde de Mato Grosso do Sul.  

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - Apresentação do Projeto de Lei nº 
1.026, de 2021, sobre a correção de contratos de locação residencial e comercial com 
base no índice oficial de inflação. 

 

ENCERRAMENTO 


